

# башкортостан



**Вкусный праздник**  
В Бирске пройдет традиционный брендовый фестиваль

VI МЕЖРЕГИОНАЛЬНЫЙ форум «Бирское яблоко», который состоится шестого сентября, вновь соберет людей, заинтересованных в поддержке культурных и молодежных проектов. В рамках деловой части форума они обсудят вероятность создания для этих целей регионального фонда, а также методы продвижения бренда «Вкусный Бирск». Также гостей форума ждет насыщенная развлекательная программа и сельскохозяйственная ярмарка.

## Барьер от недуга

В республике разработают программу снижения профессиональной заболеваемости



**ИНИЦИАТИВА**

Тамара Пересыпкина

Заинтересовать работодателей создавать комфортные и безопасные условия в коллективах — такова цель комплексной программы управления здоровьем работающего населения, инициированной правительством РБ.

Разработкой здоровьесберегающего проекта поручено заняться экспертам Уфимского научно-исследовательского института медицины труда и экологии человека вместе со специалистами других компетентных организаций.

— Прежде всего в ней следует отразить объем финансовых затрат на оплату больничных листов и выплаты, связанные с несчастными случаями на производстве, собрать другую статистическую и аналитическую информацию, — подчеркнула вице-премьер республиканского правительства Лилия Гумерова. — Работодателей необходимо убедить в том, что гораздо выгоднее вкладывать деньги в здоровье работников, нежели потом расплачиваться за его потерю. Это особенно актуально в нынешних условиях, когда наблюдается тенденция сокращения трудовых ресурсов.

При разработке программы будет учитываться уже имеющийся в регионе передовой

опыт предприятий, сумевших добиться хороших результатов. Прежде всего это победители ежегодного республиканского конкурса «Лучшая организация условий и охраны труда». В этом году его призерами стали предприятия газовой, энергетической и бюджетной сфер из Уфы и Ишимбая.

Нацелить работодателей на обеспечение здоровых и безопасных условий на производстве власти региона заставили тревожные показатели. Ежегод-

**Затраты на лечение только одного профбольного составляют от 100 до 500 тысяч рублей в год**

но число работников, получивших профессиональные диагнозы, увеличивается в Башкортостане на 100—120 человек. За последние три года печальный прирост составил 438 случаев заболеваний и отравлений. Только в 2013 году этот показатель увеличился по сравнению с аналогичным периодом более чем на 50 процентов. Есть случаи, когда человек имеет даже не одну, а две-три профессиональных болезни.

— Наиболее высокие показатели, в семь—десять раз превышающие среднереспубликанские, отмечены в городах Учалы и Белебей, а также в Балтачевском, Стерлибашевском, Аургазинском и Буздякском

Профосмотры должны стать привычным делом для каждого работающего.

районах, — сообщил и. о. министра здравоохранения РБ Александр Афанасьев.

По мнению министра труда и социальной защиты населения РБ Леныры Ивановой, растущие цифры содержат положительный момент, свидетельствующий об увеличении уровня выявляемости профбольных. Ведь в европейских странах, где численность населения гораздо ниже, чем в России, аналогичные показатели выше в десятки раз.

— Это совсем не означает, что россияне здоровее, чем европейцы, — подчеркнула Ленара Иванова. — Просто работа в данном направлении поставлена там на другом уровне.

Пока республиканские работодатели особой активности не проявляют. Не хотят обременять себя финансовыми затратами, связанными с дополнительными выплатами, выделением путевок для реабилитации заболевших работников. Именно поэтому они предпочитают формальные медицинские осмотры тщательным и объективным. Для их проведения зачастую приглашаются организации, не отличающиеся высоким профессионализмом и уровнем медицинской оснащенности. На самом деле подобная позиция оборачивается отнюдь не экономией, а реальным экономическим ущербом. По расчетам специалистов, затраты на лечение только одного профбольного составляют от 100 до 500 тысяч рублей в год.

**С**

Уфимский НИИ медицины труда и экологии человека: (347) 255-19-57 сайт: unim.rosпотреbnadzor.ru

## Ценовой предел

**КОШЕЛЕК**

В ближайшее время цены на черный байховый чай, сметану, пастеризованное молоко, куриное мясо, мороженую и консервированную рыбу, скорее всего, расти не будут. Региональные власти взяли под контроль ситуацию на продовольственном рынке. Цены на продукты питания теперь ежедневно проверяет специально созданный республиканский штаб.

В соответствии с результатами мониторинга, озвученными вице-премьером правительства РБ Эрнстом Исаевым, на прошлой неделе стоимость сырья и отпускные цены перерабатывающих предприятий не поднимались. Повышение потребительской стоимости зафиксировано лишь на шесть продовольственных товаров. На первом месте — черный байховый

чай, подорожавший на 2,5 процента, на втором сметана (1,8 процента), а за куриное мясо теперь надо заплатить на 1,6 процента больше.

Между тем некоторые продукты питания местного производства даже дешевеют. Прежде всего это касается овощей, произведенных в крестьянско-фермерских и личных подсобных хозяйствах. Их можно будет приобрести на традиционных сельскохозяйственных ярмарках, которые начнут проводить в городах республики с 23 августа.

Айгуль Камаева

**КОНТАКТЫ**

Телефон «горячей линии» по вопросам повышения цен: 8(347) 218-09-78.

## Регистрация из дома

**ХОРОШАЯ НОВОСТЬ**

Автолюбители республики смогут теперь оформить автомобиль через интернет.

— Для получения электронной услуги необходимо зарегистрироваться на портале государственных и муниципальных услуг Башкортостана, — уточнили в отделе технического надзора и регистрации транспортных средств ГИБДД управления МВД России по Уфе. — В течение десяти дней заявителю придет по обычной почте письмо с указанием кодового ключа. С его помощью автовладельцы смогут, не выходя из дома, не только оформить регистрацию транспортного средства, но также получить необходимые сведения из других

служб — налоговой, таможенной, миграционной.

Для более подробной информации и разъяснений, касающихся новой услуги, необходимо обратиться в отдел технического надзора и регистрации автотранспортных средств ГИБДД управления МВД России.

Тамара Лукша

**С**

Портал государственных и муниципальных услуг: pgu.bashkortostan.ru Отдел ГИБДД, телефон для консультаций: (347) 237-74-80.

**СТОП-КАДР**



В Уфе завершился предсезонный хоккейный турнир — «Кубок Республики Башкортостан». Состав участников в этом году оказался представительным как никогда — были обладатель Кубка Гагарина магнитогорский «Металлург» и бронзовый призер прошлогоднего чемпионата уфимский «Салават Юлаев», грозный СКА из Санкт-Петербурга. В итоге именно армейцы заняли первое место, уфимцы оказались на втором. «На турнире мы провели первые матчи нового сезона, еще не все получалось, но в целом результатом доволен», — отметил главный тренер «СЮ» Владимир Юрзинов.

**ЦИФРА**

3,5

**ТЫСЯЧИ**

жителей республики имеют заболевания, связанные с профессиональной деятельностью